



**ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА
ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА
ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ - 2019-2023 г.
ЗА 2019-2021 г.**



**инж. Янко Йорданов, избран за кмет на Община Велики Преслав с
Решение на Общинска изборителна комисија № 168 от 04.11.2019 г.**



Основание

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), съгласно който кметът на Общината представя пред Общинския съвет Годишен отчет за изпълнението на Програмата за управление за срока на мандата. Отчетът представя работата на кмета на Община Велики Преслав и ръководената от него общинска администрация, като обхваща периода - от 11.11.2019 г. до 31.12.2021 г. от управлението през мандат 2019-2023 г.

Документът съдържа подробна информация за конкретно предприетите действия и инициативи, в съответствие със заявените приоритети, за постигане на визията за община Велики Преслав - ***национална марка за природен и исторически туризъм, привлекателно и спокойно място за живот с устойчиво икономическо развитие и грижа за околната среда.***

Въведение

**УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Документът съдържа подробна информация за конкретно предприетите действия и инициативи, в съответствие със заявените приоритети, за постигане на визията за община Велики Преслав - ***национална марка за природен и исторически туризъм, привлекателно и спокойно място за живот с устойчиво икономическо развитие и грижа за околната среда.***

През 2021 г., в условия на пандемията от „COVID-19“, най-важната задача и предизвикателство беше опазването на живота и здравето на съгражданите ни и в същото време пълноценно изпълнение на дейностите, водещи до подобряване на всички сфери на съвременния живот. Грижата за живота и здравето на гражданите винаги е била основен приоритет, като в тази посока направих всичко нужно, при стриктно спазване предписанията на здравните власти и наложените противоепидемични правила, работата по изпълнение на управленската ми програма да води към поетапно и устойчиво постигане на една по-добра визия за града ни и всички населени места на територията на общината. Продължих с надграждане на постигнатото през изминалите години, като бяха зададени и нови посоки на успешно развитие в областта на инфраструктурата, социалните дейности, културата и др.

Положеният през 2021 г. от Общинска администрация труд, обхваща изпълнение на дейности и политики в отделните направления от заложените в Програмата ми управленски приоритети, изпълнени в съответствие с Националните, регионалните и местните планови/стратегически документи. Въпреки епидемичната обстановка, 2021 г. може да се отчете като една година, в която община Велики Преслав работи интензивно по поетите ангажименти.



Текущото изпълнение на специфичните дейности в серия от области и икономически сектори, така, както са формулирани в Програмата ми за управление е представено за прегледност в табличен вид, както следва:

УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ ФИНАНСИ

ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Извършване на ежегоден анализ и предприемане на конкретни мерки за увеличаване на собствените приходи, включително чрез подобряване събираемостта на местните данъци и такси.	постоянен	Увеличени собствени приходи	<p>През 2020 г. е направен планираният ежегоден анализ на размера, събираемостта на собствените приходи, като за увеличаването им, бяха предприети следните мерки:</p> <ul style="list-style-type: none">- променена тарифа за цените при отдаване на земи от общинския поземлен фонд под наем и аренда с Решение № 41 по протокол № 5/21.01.2020г. на Общински Съвет Велики Преслав;- започната е процедура за анексиране на всички действащи договори във връзка с актуализацията на цените. <p>Като пряк резултат направената промяна през 2020 г., постъпленията от анексираните към момента договори водят до увеличение с близо 40 хил. лв. на приходите в общинската хазна.</p> <p>С приемането на Наредба № 15 за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост на Община Велики Преслав за първи път се регламентира заплащането на консумативите при ползването на обектите, както и възможност за отдаването им под наем.</p> <p>Писмено се уведомяват длъжниците с покани за доброволно плащане. След изтичане на доброволния срок се съставят актове и с влизането им в сила се предприема принудително изпълнение.</p> <p>В началото на 2021 г. се извърши анализ на събираемостта на местните данъци и такси, както и анализ на недоборите, с оглед реално планиране на собствените приходи по бюджета на общината. Предприети са действия за подобряване на събираемостта на местните данъци, общинските такси и недоборите с цел подобряване на приходната част в общинския бюджет.</p>



Увеличаване на приходите от икономическа дейност.	на от	постоянен	Увеличени собствени приходи	Изготвен е анализ за цените на услуги, които ще бъдат предоставяни от ОП „Велики Преслав“ за граждани и фирми.
Разработване на стратегия за управление на общинската собственост.		2021	Определена визия, цели и конкретни дейности за управление на общинската собственост.	Изпълнено.
Използване на финансови инструменти (за осигуряване средства за реализация на ключови за местното развитие проекти)		постоянен	Финансова диверсификация. Облекчен общински бюджет Увеличен капацитет на общинските служители за работа с фин. инструменти.	Проучване на възможности за надграждане на Единна информационна система.
Засилен контрол върху разходите.		постоянен	Оптимизирани разходи и спазена бюджетната дисциплина.	Изготвен е обстоен анализ и е създаден структуриран макет на всички разходи, които се правят от Общинска администрация и второстепенните й разпоредители с бюджетни кредити. Инструментът ще позволява осъществяване на текущ мониторинг на съответните разходи и ще служи за база при подготовка на бюджети за следващи финансови години. Информацията от макета ще подобри планирането, контрола и ще улесни определянето на вида на съответните обществени поръчки.

ИКОНОМИКА

ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.	
Проучване на възможностите за предлагане на данъчни облекчения с цел повишаване на инвестиционната атрактивност	на за на на	2022	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес	През 2020 г. е направен планиран ежегоден анализ на размера, събираемостта на собствените приходи, като за увеличаването им, бяха предприети следните мерки: - променена тарифа за цените при отдаване на земи от общинския поземлен



общината.

фонд под наем и аренда с Решение № 41 по протокол № 5/21.01.2020г. на Общински Съвет Велики Преслав;

- започната е процедура за анексиране на всички действащи договори във връзка с актуализацията на цените.

Като пряк резултат направената промяна през 2020 г., постъпленията от анексираните към момента договори водят до увеличение с близо 40 хил. лв. на приходите в общинската хазна.

С приемането на Наредба № 15 за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост на Община Велики Преслав за първи път се регламентира заплащането на консумативите при ползването на обектите, както и възможност за отдаването им под наем.

Писмено се уведомяват длъжниците и се покани за доброволно плащане. След изтичане на доброволния срок се съставят актове и с влизането им в сила се предприема принудително изпълнение.

В съответствие със законовите изменения през предходните години в дейността на „Местни данъци и такси“ бяха въведени редица промени насочени към намаляване на административната тежест в процедурите по определяне на местните данъци, както и към подобряване контрола и събираемостта им. Във връзка с приетите изменения в ЗМДГ отпадна задължението за подаване на декларации за облагане с данък върху недвижимите имоти за недвижими имоти, придобити чрез правна сделка. Данъкът за тези имоти се определя служебно, по данни от Агенция по вписванията за прехвърлените и учредени права, като служителите формират партида на новия собственик въз основа на данните от Агенцията и партидата на стария собственик. Беше създадена възможност за служебно образуване на партиди за получени по наследство и недекларирани превозни средства и недвижими имоти. Въведената възможност значително улеснява контрола и подобрява събираемостта на задълженията за наследствените имуществата. За определяне на размера на дължимия туристически данък



			служителите от службата използват данните съдържащи се в ЕСТИ. Във връзка с измененията в Закона за туризма, беше въведен: режим на регистрация за местата за настаняване клас „В”. Процедурата по регистрация значително улеснява гражданите, като такси и срокове, в сравнение с тази по категоризация.
Намаляване на административните бариери, лицензионни или разрешителни режими.	2022	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	Изготвена и приета „Наредба за насърчаване на инвестициите с общинско значение в община Велики Преслав“.
Разработване на общинска маркетинг стратегия за рекламиране на възможностите на Община Велики Преслав за привличане на инвестиции.	2022	Създадена и утвърдена маркетинг стратегия за туристически и хранително-вкусови продукти, услуги и събития, вкл. на международния пазар.	В процес на изпълнение.
Създаване на местна марка за туристически и хранително-вкусови продукти, услуги и събития. (Международно сътрудничество в тази област.)	2023	Добавена стойност и маркетингово позициониране на местна продукция.	В процес на изпълнение.
Провеждане на редовни срещи с бизнеса за информиране относно общински проекти.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	Проведени срещи с представители на местния бизнес: - предприемачи; - хотелиери и ресторантьори; - аграрния сектор. Дискутирани въпроси свързани с Плана за интегрирано развитие на община Велики Преслав, както и за възможностите за финансиране на проекти в новия програмен период.
Организиране на срещи между ОИЦ - Шумен и бизнеса. Представяне на възможности за финансиране на проекти със средства от ЕС и др. донорски организации.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	През 2021 год. Община Велики Преслав, съвместно с Областен информационен център – Шумен организира две информационни кампании на теми свързани с процедури за кандидатстване по „Програмата за развитие на селските райони“ и „Красива България“.



<p>Промотиране на възможности за инвестиции и бизнес партньорство чрез презентации на различни форуми, организиране на бизнес форуми в подходяща среда.</p>	<p>постоянен</p>	<p>Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.</p>	<p>Поради епидемичната ситуация през 2020 г., участията в масови събития, вкл. бизнес форуми не са осъществени.</p> <p>През 2021 г. се проведе форум на тема „Управление на културния туризъм“ с лектори проф. Евгений Сачев, доц. д-р Румен Драганов и доц. д-р Георги Калагларски. Поканени бяха представители на туристическия сектор. В рамките на форума се състоя кръгла маса на тема „Устойчиво развитие на културния туризъм“. Събитието се проведе в община Велики Преслав.</p>
---	------------------	--	--

ПОДОБРЯВАНЕ ДОСТЪПА ДО ПАЗАРА НА ТРУДА, ПОВИШАВАНЕ НА МЕСТНАТА ЗАЕТОСТ И ДОХОДИТЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО

ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
<p>Увеличаване на заетостта чрез насърчаване на предприемачеството посредством извършване на информационно-консултантски дейности и осигуряване на преференциални условия за стартиращ бизнес (според възможностите на общината)</p>	<p>постоянен</p>	<p>Новосъздадени предприятия Разкрити нови работни места</p>	<p>Съвместно с Дирекция „Бюро по труда“ – Велики Преслав на 21.07.2020 г. Общината участва в Националната информационна кампания на открито за бизнеса с акцент – антикризисни мерки, във връзка с разпространението на COVID – 19. Представителите на бизнеса бяха информирани за Проект „Заетост за теб“, Проект „Краткосрочна подкрепа за заетост в отговор на пандемията от COVID – 19“ и ПМС №151 от 3.07.2020 г. за определяне на условията и реда за изплащане на средства за запазване на заетостта на работници и служители след периода на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13.03.2020 г., и извънредната епидемична обстановка, обявена с Решение № 325 и удължена с Решение № 378 на Министерския съвет от 2020 г. отнасящо се за Мярката 60/40. На 09.09.2020 г. участвахме и в организираната Трудова борса, където се осъществи директен контакт – среща на работодатели и безработни.</p> <p>Регулярна се провеждат срещи с представителите на бизнеса за възможностите, с които може общината да</p>



			подпомогне стартирането на нови инвестиции и откриване на нови работни места.
Подготовка и реализиране на проекти, свързани с разкриване на нови работни места и на проекти, свързани с нарастване броя на заетите в иновативни производства и дейности	постоянен	Разкрити нови работни места	През 2020 г. са разкрити нови работни места по проекти, както следва: - Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания (Компонент 2 – 10 работни места); - Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания (Компонент 3 – 17 работни места). През 2021 г. по „Асистенска подкрепа“ са разкрити 22 работни места. „Лични асистенти“ към 31.12.2021 г. са назначени 145 лични асистенти. По проект „Патронажна грижа“ + са назначени 10 лица.
Създаване на условия за задържане на млади специалисти с висока квалификация	постоянен	Подобрен административен капацитет	Подобряване на условията на труд, създаване на конкурентна среда, екипна работа и достойно възнаграждение. През 2021 г. по Програма „Старт на кариерата“ в общинска администрация – Велики Преслав е назначен специалист в дирекция „Специализирана администрация“, направление „ТСУ“.
Организиране на кариерни събития. (Организиране и провеждане на регулярни събития и инициативи за съвместно участие на бизнеса и незаети лица)	постоянен	Подобрена комуникация между работодатели и незаети лица.	Поради епидемичната ситуация през 2020 г., организирането и провеждането на масови събития не са осъществявани.
Участие на общината в националните програми за заетост	постоянен	Осигурена на субсидирана заетост	През 2020 г. Общината участва по европейски и национални програми за заетост с наети лица, както следва: - Проект BG05M9OP001-1.010 „Обучения и заетост”- 13 лица - Проект „Обучения и заетост за младите хора” – 16 лица - Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания“ – 4 по 4 лица - Национална програма „Помощ за пенсиониране“ – 4 по 4 лица - Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица - 1 лице - Регионална програма – 8 лица - Национална програма –



			<p>Предоставяне на грижи в домашна среда – 23 лица</p> <p>През 2020 г. Общината участва по европейски и национални програми за заетост с наети лица, както следва:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Проект „Обучение и заетост“- назначени 13 човека. Програмата продължи две години и приключи успешно в началото на 2021 годината; - Национална програма „Помощ за пенсиониране“- 5 човека; - „Регионална програма“-назначени 9 човека; - програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждания“ - назначени 2 човека; - програма „Помощ за пенсиониране“ назначени 2 човека.
--	--	--	---

ТУРИЗЪМ

ПРИОРИТЕТ 3: ОПАЗВАНЕ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И ОПОЛЗОТВОРЯВАНЕ НА ПРИРОДНОТО И КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОТО НАСЛЕДСТВО.

ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.

ПРИОРИТЕТ 5: УТВЪРЖДАВАНЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ КАТО НАЦИОНАЛНА МАРКА ЗА ПРИРОДЕН И ИСТОРИЧЕСКИ ТУРИЗЪМ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Подобряване на транспортния достъп до туристическите обекти, включително за хора с увреждания, изграждане и подобряване на съпътстващата публична инфраструктура около обектите - паркинги, маркировка, информационни табла, указателни табели и др.	2023	Подобрен достъп и социализация на туристическите обекти Увеличен поток от туристи	<p>През 2020 г. са изготвени указателни табели за основните публични сгради на територията на града, места за настаняване и хранене и туристически обекти. Изготвени са и указателни табели за най-често използваните туристически маршрути.</p> <p>През 2021 г. се поставиха указателни табели на основните публични сгради на територията на града, места за настаняване и хранене и туристически обекти. Монтирани са и указателни табели за най-често използваните туристически маршрути.</p> <p>През 2021 г. бяха извършени текущи ремонти на входната пътна мрежа, водеща</p>



			<p>до АМ „Велики Преслав“, както и към НИАР „Велики Преслав“, с което се допринесе за увеличаване на туристопотока.</p> <p>Обособени бяха паркоместа, обслужващи Туристическия информационен център и НЧ „Развитие 1874“ – гр. В. Преслав.</p> <p>С нови табели поетапно бяха обновени улиците „Борис Спиров“, „Симеон Велики“, „Кирил и Методий“, „Любен Каравелов“. Инициативата е част от поетапното обновяване на уличните табели в града. За всяка от улиците са изработени и поставени по една голяма заглавна табела, съдържаща информация за името и кратка история.</p> <p>По инициатива на АМ „Велики Преслав“ са изработени карта на града и НИАР „Велики Преслав“, включваща емблематични туристически обекти и места за хранене и настаняване в рамките на града.</p> <p>АМ „Велики Преслав“ отчете близо 24 000 посетители.</p> <p>Реализираните нощувки в община Велики Преслав са над 8 000, като спрямо 2020 г. - отчитаме ръст от 2 319 посещения.</p> <p>Увеличава се и броя на местата за настаняване и легловата база, като вече общия капацитет е 279 легла.</p>
Насърчаване на инвестициите в туризма. Планиране и изграждане на туристически атракции.	2023	Увеличен поток от туристи	<p>През 2020 г. отвори врати Басейн "Симеон Велики" – бизнес начинание на частен предприемач, с което се увеличи броят на наличните туристическите атракции на територията на общината и се подобриха условията за рекреационен и спортен туризъм.</p> <p>През 2021 г. се проведе форум на тема „Управление на културния туризъм“ с лектори проф. Евгений Сачев, доц. д-р Румен Драганов и доц. д-р Георги Калагларски. Поканени бяха представители на туристическия сектор. В рамките на форума се състоя кръгла маса на тема „Устойчиво развитие на културния туризъм“. Събитието се проведе в община Велики Преслав.</p>
Повишаване на инвестиционната атрактивност на		Увеличени собствени и привлечени	<p>През 2020 г. в процес на изработване е Карта на туристическите обекти, места за настаняване и хранене на територията на</p>



<p>общината и подкрепа за местния бизнес и иновациите в сферата на туризма - изграждане на комплекс от екопътеки, колоездачни алеи, зони за краткотраен отдиш, места за наблюдение на културно-историческото наследство (пещери, манастири и др.) и с формирането на зони за активен планински туризъм.</p> <ul style="list-style-type: none">- Ремонт и модернизация на съществуващи туристически обекти, създаване на екопътеки, зони за краткотраен отдиш и др.- Разработване и реализиране на "Общинска програма за стимулиране на селския туризъм в община Велики Преслав", обхващаща всички села от територията на общината.- Насърчаване на културния туризъм чрез атрактивно експониране на културно-историческото наследство на територията на община Велики Преслав, включваща:	2023	инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.	цялата община. Въпреки ограниченията от създадалата се епидемиологична обстановка Археологически музей „Велики Преслав“ организира редица изложби и онлайн посещения. Предприето е регистриране на ТИЦ и възможностите му за разширяване на дейността свързана с популяризиране на туризма в общината. Съвместно участие с Археологически музей „Велики Преслав“ в Туристическа борса – гр. София. През 2021 г. с решение № 172/19.09.2020 г. на Общински съвет - Велики Преслав за срок от 10 години е предоставена за стопанисване и управление на АМ етнографската „Карталова къща“. През годината въпреки ограниченията от създадалата се епидемиологична обстановка Археологически музей „Велики Преслав“ организира редица изложби.
---	------	---	--



<p>създаване и поддържане на база данни в общината на съществуващите паметници на културно- историческото наследство и на обектите с културен потенциал, както и на система за мониторинг за реалното състояние и поддържане на обектите. Разширяване и модернизация на Археологическия музей в гр. Велики Преслав с оглед атрактивно експониране на значимите културно- исторически паметници.</p> <p>- Разработване и реализиране на “Общинска програма за туристическо обслужване и активна реклама на туристическата дестинация Велики Преслав”, основно чрез разширяване на дейността и функциите на Туристическия информационен център.</p> <p>Разнообразяване</p>			
--	--	--	--



на туристическия продукт чрез активно включване на природните и културни ценности на общината.			
Подкрепа за местните занаяти и културни събития - Организиране и провеждане на местни, национални и международни фестивали, пленери и други културни събития. - Инициране и реализиране на културни прояви, конкурси, изложения и други промоционални прояви, с цел популяризиране на туристическия продукт. - Подкрепа за местните занаяти и културни събития - организиране на етнографски и природни експозиции, културни събития по теми във връзка с местни дадености и традиции и др.	2023	Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.	През 2020 г. се проведе редица събития: Честване на Йордановден. Организиране на традиционния общоградски празник „Трифон Зарезан“ – конкурс „Баш винар“. Организиране на честването на националния празник 3-ти март в гр. Велики Преслав. Организиране на онлайн провеждане на Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“. Организиране на изложба с творби на участниците от Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“ в АМ „Велики Преслав“ и в Дом на журналиста – гр. Варна. Организиране на кръгла маса „Първите столици на България и развитието на културно-историческия туризъм“ – гр. Варна. Провеждане на „БАРД ФЕСТИВАЛ ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ“. Подпомогне провеждането на концерт-спектакълът на читалище „Развитие-1874“ "Под чернищата с Вазов". Организиране, съвместно с читалище „Развитие-1874“ на първото издание на „Преслав по ноти“ с концерт на Трио Владигерови. Провеждане на националната информационна кампания на Министерството на отбраната под надслов „Бъди войник“. В рамките на събитието беше пресъздадена и историческа възстановка: „Мобилизацията на 7-и пехотен Преславски полк за участие в Сръбско-Българската война“ от членове на регионалните клубове на НД „Традиция“. Организиране и провеждане на празник под надслов „ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ - ЖИВЕЕ АКТИВНО!“, в рамките на



			<p>националния конкурс „НЕСТЛЕ ЗА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020“.</p> <p>Взето участие в организирането на Риболовен турнир "Децата на Велики Преслав“ в рамките на националния конкурс „НЕСТЛЕ ЗА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020“.</p> <p>Взето участие в организирането и провеждането на преход по пешеходен маршрут „От село Осмар до скален феномен Окото“, като част от инициативите организирани на територията на нашата община в рамките на кампанията „НЕСТЛЕ ЗА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020“, съвместно с Туристическо дружество „Патлейна“.</p> <p>Участие в организирането на отбелязването на 115 години от създаването на Народно читалище „Съединение“ в село Кочово с поднасяне на цветя пред паметника на загиналите във войните и празничен концерт.</p> <p>Участие в организирането на IV Регионален фестивал „Драгоево пее и танцува – 2020“.</p> <p>Проведени концерти: „Стенли и приятели“; Росица Пейчева – народна певица.</p> <p>Въпреки епидемичната обстановка през 2021 г. се проведеха редица събития:</p> <ul style="list-style-type: none">- Честване на Йордановден.- Отбелязване на празника „Трифон Зарезан“ с конкурса „Баш винар“.- Организиране честването на националния празник 3-ти март в гр. Велики Преслав.- Събор на средновековното изкуство „Преславни дни“- Организиране провеждането на 24 май – ден на славянската писменост и култура.- Концерт с участието на „Вива монтана“ и „Криско“- Организиране провеждане на Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“- Отбелязване на Първи юни – ден на детето.- Подпомагане на празника на с. Троица – „Празник на мегдана“- Празник на с. Хан Крум „Еньовден“
--	--	--	--



			<ul style="list-style-type: none">- „Кирковски напеви“ – кв. Кирково.- Организиране на фолклорен събор „Петровска китка“.- Организиране на изложба с творби на участниците от Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“ в АМ „Велики Преслав“ и в Дом на журналиста – гр. Варна.- Провеждане на Трети национален събор на Национално дружество Традиция.- Провеждане на традиционното събитие „Преслав по ноти“ с участието на симфонията Враца и концерта „Песни от Средиземноморието“.- Провеждане на Деня на независимостта.
<p>Насърчаване създаването и развитието на алтернативни форми на туризъм – културно-познавателен, кулинарен, хоби, селски, еко, спортен, приключенски, религиозен, фестивален и др.</p> <ul style="list-style-type: none">- Развитие на туризъм през всички сезони;- Изграждане на нови туристически атракции. <p>Обединяване на съществуващи туристически маршрути.</p> <ul style="list-style-type: none">- Разработване на градски маршрути (сити-турове) като допълнителна атракция към музейното предлагане и връзка между стария и новия град.	2023	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма.</p> <p>Увеличен поток от туристи</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	<p>През 2020 г. е подадена концепция за местно икономическо развитие по проект „Растеж чрез активизиране на местния потенциал - GALOP“, финансиран по ФМЕИП основана на извличане на ползи от наличните ресурси за предлагане на събитийен туризъм.</p> <p>Финансиране на заснемането на филм с цел популяризиране на туристическите атракции в общината – „Богатствата на България: Велики Преслав и региона“.</p> <p>През 2021 г., в резултат на добре организираната и проведена културна програма на Община Велики Преслав, въпреки ограниченията в резултат на епидемиологична обстановка се наблюдава значителен ръст в туристопотока на територията на общината. За първи път традиционния фолклорен фестивал „Петровска китка“ се проведе в рамките на три дни. Със същата продължителност се проведе и Третия национален събор на НД „Традиция“. Двете събития привлякоха освен жители на общината, така и много гости от съседни градове. Заедно с „Преславни дни“ Велики Преслав се оформи като център за провеждане на открити събития възпроизвеждащи живи картини от фолклора и историята на България. Проведената медийна кампания популяризира събитията със сигурност допринесоха за повишения туристически интерес. Събитията бяха отразени от БНТ, Нова Тв и Телевизия Шумен. Бяха заснети редица документални филми свързани с</p>



			<p>историята и природните дадености на региона, с основна цел привличане на туристи.</p> <p>АМ „Велики Преслав“ отчете близо 24 000 посетители.</p> <p>Реализираните нощувки в община Велики Преслав са над 8 000, като спрямо 2020 г. - отчитаме ръст от 2 319 посещения.</p> <p>Увеличава се и броя на местата за настаняване и легловата база, като вече общия капацитет е 279 легла.</p>
<p>Институционална координация – между администрации и фирми в туризма.</p> <p>- Редовни срещи на общинската администрация с представители на туристическия бизнес на територията на общината.</p>	<p>ежегодно</p>	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма.</p> <p>Увеличен поток от туристи</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	<p>Подадени документи за регистрация на ТИЦ „Велики Преслав“ в Министерство на туризма.</p> <p>Проведени са редица срещи с представители на туристическия бизнес.</p> <p>Подпомагане реализацията на проектни идеи за съвместни творчески продукции и/или публични събития с други общини.</p>
<p>Информирание на заинтересованите страни за възможните инициативи и достъпни финансови източници за изграждане на туристическа инфраструктура и предлагане на туристически услуги.</p>	<p>постоянен</p>	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма.</p> <p>Увеличен поток от туристи</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	<p>Заинтересованите страни са редовно информирани за възможностите за привличане на инвестиции.</p>
<p>Промяна на визията на градския парк, като връзка и естествен преход между история и настояще</p>	<p>постоянен</p>	<p>Подобрен достъп и естетизация и социализация на туристическите обекти.</p> <p>Увеличен поток от туристи</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически</p>	<p>През 2020 г. редовно се извършваха дейности по поддържане на тревните площи и цветните ален. Благоустройство на района чрез монтиране на указателни табели и поставяне на нови кошчета за отпадъци и ремонт на пейки.</p> <p>Подготовка на проект на нова детска площадка.</p> <p>Изграждане на нова спортна площадка – проект „НЕСТАЕ ЗА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020“.</p> <p>През 2021 г. освен текущата поддръжка на зелените площи се ремонтираха</p>



		услуги.	съоръженията на детската площадка. Реализира се проекта „НЕСТЛЕ ЗА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020“. Изсъхналите и опасни дървета бяха премахнати като на тяхно място се залесиха нови. И през настоящата година градския парк се явява желано място за разходка и почивка.
Редовно актуализиране съдържанието на съществуващите интернет сайтове на общината.	2021	Подобрен достъп до туристическа информация. Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.	Актуализирана е информацията свързана с туристическия сектор в региона на сайта на община Велики Преслав. Редовно се публикуват предстоящи събития свързани с културния календар на общината – официален сайт и Фейсбук страница.
Сдружение на хотелиери и ресторантьори в общината	2021	Подобрено взаимодействие между заинтересованите страни	-
Проучване възможностите за създаване на единна система за резервиране на туристически услуги на територията на общината.	2022	Подобрена организация, планиране и отчетност в предлагането (и консумацията) на туристически услуги. Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.	В процес на проучване.



СЕЛСКО СТОПАНСТВО

ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31. 12.2021 г.
<p>Стимулиране изграждането на преработвателни предприятия за суровини от горското и селско стопанство</p>	2023	<p>Създадени преработвателни предприятия за суровини от горското и селско стопанство</p> <p>Осигурена заетост и препитание за населението.</p> <p>Икономическо развитие.</p>	<p>През 2021 год. Община Велики Преслав, съвместно с Областен информационен център – Шумен организира две информационни кампании на теми свързани с процедури за кандидатстване по „Програма за развитие на селските райони“.</p> <p>Представена беше информация за подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ по ПРСР (2014-2020). Присъстващите бяха запознати с възможностите за кандидатстване по подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ по ПРСР (2014-2020).</p> <p>Проведени бяха и разяснителни кампании за възможностите за кандидатстване по ПРСР – подмярка 6.1 Стартова помощ за млади земеделски стопани“ от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ и подмярка.6.3 „Стартова помощ за развитие на малките стопанства“.</p>
<p>Организиране на консултации и административно подпомагане за:</p> <ul style="list-style-type: none"> - насърчаване развитието на биологичното земеделие и създаване на нови трайни насаждения. - съчетаване на био-земеделие с природни дадености, екотуризм – 	Ежегоден	<p>Създадени земеделски стопанства за биологично земеделие и/или създадени на нови трайни насаждения./Преминали съществуващи земеделски стопанства към биологично земеделие и/или създадени нови трайни насаждения.</p> <p>Осигурена заетост и препитание за населението</p> <p>Икономическо развитие.</p>	<p>В помощ на земеделските стопани през 2021 г. от страна на общинска администрация се предостави на „Национална служба за съвети по земеделието“ помещение в гр. Велики Преслав на ул. „Борис Спиров“ № 76, където се създаде мобилен общински център за консултантски услуги. Там земеделските стопани могат да получат помощ и насоки при заявено от тях желание за кандидатстване за подпомагане по различни проекти и програми свързани с основния предмет на дейност.</p> <p>През 2021 г., след решение на общински съвет е дадено съгласие да се извърши промяна на мярката на</p>



база за устойчива местна икономика.			<p>трайно ползване на над 415 дка общинска земя от ниви в трайни насаждения, както и 71 дка за промяна от начин на трайно ползване „лозе“ да се промени в трайно насаждение – етерично-маслени култури. В резултат на това решение ще се увеличи дела на етерично-маслени култури, с което ще се създадат допълнителни работни места.</p> <p>За заинтересованите земеделски производители ежедневно се предоставя актуална информация от страна от ресорните старши специалистите към администрацията, относно възможностите за арендуване на подходящи земеделски площи за развитие на биологичното земеделие и създаване на нови трайни насаждения.</p>
Подпомагане на фермерите да се приспособят към нарастващите изисквания на стандартите на ЕС.	2023	Приведени земеделски и животновъдни стопанства към изискванията и стандартите на ЕС. Повишена конкурентоспособност	<p>През 2021 год. Община Велики Преслав, съвместно с Областен информационен център – Шумен организира две информационни кампании на теми свързани с процедури за кандидатстване по „Програма за развитие на селските райони“.</p> <p>Представена беше презентация за подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ по ПРСР (2014-2020).</p> <p>Представена беше и информация за подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ по ПРСР (2014-2020)</p> <p>Проведени бяха и разяснителни кампании за възможностите за кандидатстване по ПРСР – подмярка 6.1 Стартова помощ за млади земеделски стопани“ от мярка 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ и подмярка 6.3 „Стартова помощ за развитие на малките стопанства“.</p>
Стимулиране на условията за изграждане и реализиране на сдружения на селскостопански	2023	Създадени сдружения на селскостопански производители Повишена конкурентоспособност Стимулирани местни	-



производители.		селскостопански производители	
Проучване възможности за изграждане на тържище за реализиране на селскостопанска продукция	2023	Стимулирано развитие на сдружения на местни селскостопански производители	В процес на проучване.

ИНФРАСТРУКТУРА И БЛАГОУСТРОЯВАНЕ

ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Изграждане и рехабилитация на водопроводна и канализационна мрежа в гр. Велики Преслав и населените места на общината (вкл. осигуряване на непрекъснато водоснабдяване на населените места Миланово, Мокрещ, Драгоево, Златар, Суха река)	постоянен	Подобрено качество на питейните води и намалено отрицателно въздействие върху околната среда при заустване на отпадъчни води.	<p>През 2020 г. приключиха проекти финансирани от ПУДООС: „Реконструкция и рехабилитация на водопроводна мрежа в гр. Велики Преслав на ул. „Отец Паисий“, ул. „Йоан Екзарх“, ул. „Любен Каравелов“, ул. „Лозарска“ и ул. „Чергубиля Мостич“.</p> <p>През 2020 г. в рамките на проект: „Реконструкция и рехабилитация на водопроводна мрежа в населени места на община Велики Преслав - с. Златар, с. Миланово, с. Драгоево, с. Кочово и с. Троица“, финансиран по ПРСР 2014-2020 г. са подменени улични водопроводи и водопроводни отклонения към прилежащи имоти по: ул. „Стефан Стойчев“ с. Драгоево, ул. „Никола Петков“ с. Златар, ул. „Охрид“ с. Златар, ул. „Панайот Волон“ с. Кочово, ул. „Бузлуджа“ с. Миланово и ул. „Цар Калоян“ с. Троица</p> <p>В края на 2019 г. беше изградена нова водопроводна мрежа на ул. „Иван Вазов“ – с. Драгоево.</p> <p>В изпълнение на капиталовата програма на общината са подменени улични водопроводи и водопроводни отклонения към прилежащи имоти по: „Илия Р. Блъсков (последен участък), гр. Велики Преслав,</p>



ул. „Цар Асен“, гр. Велики Преслав,
ул. „Букаците“, с. Осмар,
ул. „Баба Тонка“, с. Троица и
част от ул. „Комсомолска“, с. Драгоево.

Също така, през настоящата година са реализирани дребно-мащабни инвестиции/ремонти за подобряване на водоснабдяването в малките населени места, включващи:

Изграждане на система за алтернативно водоснабдяване с. Суха река от съществуващ, но неизползван за питейни нужди кладенец, включваща 240-метрова водопроводна връзка, потопяема помпа и командно табло)

Подмяна на компрометиран 400-метров участък от водопровод по ул. „9-ти септември“ в с. Драгоево.

Възстановена улична чешма в с. Златар чрез подмяна на 400-метров водопровод.

Направена 50-метрова водопроводна връзка между захранващ водоем на село Драгоево с останалата водопреносна мрежа.

Към проекта за подмяна на уличните водопроводи на ул. Бузлуджа в с. Миланово е направена връзка с главния водопровод на ул. Хан Аспарух.

Към проекта за подмяна на уличните водопроводи на ул. Баба Тонка в с. Троица са изградени странични водопроводни отклонения на абонати, които не бяха включени в проекта.

В с. Хан Крум е изграден отводнителен канал отвеждащ дъждовни води, които наводняват горната част на селото и гробищата (140 м).

В рамките на капиталовата програма е възложено изготвянето на 18 инвестиционни проекта за подмяна на улични водопроводи, водопроводни отклонения, улични и тротоарни настилки.

Изготвен е идеен проект за изграждане на Довеждащ водопровод от РИП – Велики Преслав до МФОС и от МФОС до група села – с. Миланово, с. Драгоево, с. Мокрещ, с. Златар, с. Суха река.



			<p>През 2021 г. продължиха дейностите по изграждане и рехабилитация на водопроводната мрежа в гр. Велики Преслав и населените места на общината. В изпълнение на капиталовата програма на общината беше подменена водопроводната мрежа на ул. „Цар Асен“, гр. Велики Преслав – II етап, ул. „Васил Коларов“, село Суха река. Сключен е договор и започнаха строителните дейности за подмяна на водопровода на ул. „Ален Мак“ с. Мокреш, които ще приключат през 2022 г.</p> <p>С ПМС 360/10.12.2020 г. бе изграден и нов водопровод на ул. „Георги Димитров“, с. Драгоево.</p> <p>През 2021 г. съвместно с ВиК-Шумен подменихме 600 м довеждащ водопровод от каптаж „Въчка“, захранващ с. Златар, както и подмяна на 450 м довеждащ водопровод от шахтов кладенец „Долник“, захранващ с. Драгоево, с. Мокреш, с. Златар и с. Суха река.</p> <p>За първа година в резултат на предприетите мерки от страна на общинска администрация селата Златар, Суха река, Драгоево, Мокреш и Миланово нямаха трайно прекъсване на водоподаването.</p>
Рехабилитация на съществуващи съоръжения за улавяне на подземни или изворни води (кладенци и каптажи).	2023	Осигурени алтернативни водоизточници	<p>През 2020 г. са идентифицирани съществуващи (но неизползвани) водоизточници, имащи потенциал за алтернативно водоснабдяване на гр. Велики Преслав. Направени са предварителни експертни огледи на терен и са набелязани потенциални местоположения за изграждане на нови водоземни съоръжения - за с. Златар и за локално водоснабдяване на комплекс „Стадиона“.</p> <p>През 2021 г. в изпълнение на капиталовата програма е възложено „Предпроектно проучване и изготвяне на задание за проектиране на алтернативно водоснабдяване на гр. Велики Преслав“.</p>
Рехабилитация на съществуващата транспортна инфраструктура в	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на	През 2021 г. са изградени и поставени два броя автобусни спирки, в гр. Велики Преслав (1 бр.) и в с. Суха река (1 бр.).



общината.		общината.	
Благоустрояване, обновяване на входно-изходна артерия към републикански път I-7, вкл. изграждане на улично осветление	2023	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината Увеличен поток от туристи.	-
Изграждане на арка при Омуртаг мост	2023	Естетизирана среда	-
Изграждане и рехабилитация на общински пътища (пътни участъци)	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината Увеличен поток от туристи.	През 2021 г. е извършен текущ ремонт на общинската пътна мрежа както следва: Път SHU 1001/ I-7 – Миланово-Драгоево – III- 7302 са почистени отводнителни окопи, водостоци, храсти и дървета в габарита на пътя. Извършени са ремонти по пътната настилка; Път TGV 1167/ Кочово – Осмар – Троица – Хан Крум отстраняване на повреди на пътната настилка. Път SHU 1190/ III 9 7302 – Златар – Суха река – Салманово отстраняване на повреди на пътната настилка. Път SHU 1004/ Велики Преслав – Кочово отстраняване на повреди на пътната настилка. Общо през годината са извършени 1500 m ² асфалтови кърпежи по общинската пътна мрежа, като са подновени и пътни знаци и предпазни съоръжения на местата където бе необходимо.
Изграждане и рехабилитация на улици, тротоари и пешеходни алеи, вкл. осигуряване на достъпна среда за лица с увреждания	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	През 2020 г. приключиха проекти финансирани от ДФЗ: „Реконструкция и рехабилитация на уличните настилки и тротоари в гр. Велики Преслав на ул. „Отец Паисий“, ул. „Йоан Екзарх“, ул. „Любен Каравелов“, ул. „Лозарска“ и ул. „Чергубиля Мостич“. В края на 2019 г. бяха подменени уличните настилки и тротоари на ул. „Иван Вазов“ – с. Драгоево. През 2020 г., в рамките на проект: „Реконструкция и рехабилитация на водопроводна мрежа в населени места на община Велики Преслав – с. Златар,



с. Миланово, с. Драгоево, с. Кочово и с. Троица“, финансиран по ПРСР 2014-2020 г. са положени нови улични настилки по ул. „Цар Калоян“ - с. Троица, ул. „Панайот Волов“ – с. Кочово, ул. „Охрид“ – с. Златар и част от ул. „Никола Петков“ – с. Златар. (Предстои полагането на настилки в останалата част на ул. „Никола Петков“ – с. Златар, ул. „Стефан Стойчев“ – с. Драгоево и ул. „Бузлуджа“ – с. Миланово.

В изпълнение на капиталовата програма на общината са положени нови улични и тротоарни настилки по: ул. „Илия Р. Блъсков“ (последен неизпълнен участък) и ул. „Лозарска“ в гр. Велики Преслав (последен неизпълнен участък).

Изпълнени са кърпежи на асфалтобетонната настилка по улици в гр. Велики Преслав и кв. Кирково, в селата Имренчево, Мостич, Кочово и Драгоево, Мокреп.

През 2021 г. с ПМС 360/10.12.2020 г. бе изградена пътната част с прилежащия тротоар на ул. „Георги Димитров“ с. Драгоево.

Цялостно бе преасфалтиране паркинга на „МБАЛ - Велики Преслав“ и подхода към Спешна помощ.

През годината бяха отремонтирани компрометирани участъци от улици по населени места на територията на Община Велики Преслав както следва:

гр. Велики Преслав:

- ул. Борис Спиров;
- ул. Александър Стамболийски;
- ул. Геро Добрев;
- ул. Неофит Рилски;
- ул. Симеон Велики;
- ул. Райко Даскалов;
- ул. Христо Смирненски;
- ул. Цанко Церковски;
- ул. Козлодуй;
- ул. Иван Вазов;
- ул. Хаджи Димитър;
- ул. Матей Преображенски;
- ул. Генерал Гурко;
- ул. Стефан Караджа;
- ул. Юбилейна;



			<ul style="list-style-type: none">- ул. Чаталджа;- ул. Сергей Румянцев;- ул. Йордан Господинов;- ул. Панайот Волов;- ул. Любен Каравелов;- ул. Златен век;- ул. Борис I;- ул. Васил Друмев;- ул. Христо Ботев;- ул. Алеко Константинов;- ул. Хан Аспарух;- ул. Никола Петрини;- ул. Ахелой;- ул. Шишман;- ул. Ивайло;- ул. Георги Бенковски;- ул. Добруджа;- ул. Камчия;- ул. Беласица. <p>кв. Кирково:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Съединение;- ул. Врана. <p>с. Осмар:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Васил Коларов; <p>с. Хан Крум:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Никола Вапцаров;- ул. Ивайло;- ул. Преслав;- ул. Камчия;- ул. Цар Калоян;- ул. Хан Омуртаг;- ул. Стоян Йорданов;- ул. Христо Ботев. <p>с. Златар:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Цар Самуил;- ул. Хан Аспарух;- ул. Георги Димитров. <p>с. Кочово:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Кирил и Методи;- ул. Марица. <p>с. Драгоево:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Девети Септември;- ул. Ленин. <p>с. Суха река:</p> <ul style="list-style-type: none">- ул. Септември;- ул. Хан Аспарух;- ул. Никола Вапцаров;- ул. Иван Вазов;- ул. Херсон;- ул. Васил Левски;- ул. Христо Ботев.
--	--	--	--



			<p>Общо са извършени кърпежи на над 5 000 m².</p> <p>Продължи започналото от 2020 г. поэтапно почистване и ремонт на дъждоприемни шахти на територията на града. През 2021 г. основно бяха почистени 305 бр. дъждоприемни шахти, като са сменени 29 кофи, отремонтирани са 3 бр. ревизионни шахти.</p> <p>На улица Кирил и Методий цялостно бе опреснена пътната маркировка, включително и бе извършен частичен ремонт на парапет на мостово съоръжение.</p> <p>Извършено бе и ежегодното подновяване на маркировката на пешеходните пътеки в населените места в общината. Приоритетно бяха опреснени маркировките в близост до детските заведения, училищата и оживените кръстовища.</p> <p>През годината по предложение на граждани беше подновен моста на ул. Кирил и Методий срещу Медицинския център, както и бе монтиран парапет по стъпалата на ул. Васил Друмев. За осигуряване на достъпна среда бе направен подход към входа на пенсионерските клубове на ул. Отец Паисий и на ул. Борис Спиров.</p>
Въвеждане на система от абонаментни паркоместа	2023	Подобрена организация на движение. Увеличени собствени приходи от такси	В процес на проучване.
Рехабилитация и естетизиране на обществените места – площади, паркове, детски площадки и общински пазар.	2023	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	<p>През 2020 г. е изграден „Еко кът за отдих на открито“, в с. Осмар по проект, финансиран от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).</p> <p>Финансово подпомогната е и инициатива „Мръдни си пръста“ на фондация „Опън Спейс“. В рамките на която са реновирани 6 места в гр. Велики Преслав и с. Троица.</p> <p>С ПМС са осигурени средства за изграждане на общински пазар в гр. Велики Преслав.</p> <p>Реновирана е детска площадка в кв.</p>



		<p>Виница – гр. Велики Преслав.</p> <p>Ремонтирани са пейки и беседки. Създадени са места за отдих в градския парк.</p> <p>През 2021 г., чрез финансиране осигурено от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС), Община Велики Преслав изпълни четири проекта както следва:</p> <ul style="list-style-type: none">- „Изграждане на кът за отдих в централната част на с. Драгоево“;- „Изграждане на стрийт площадка за игра в с. Мостич“;- „Благоустройство на кът за фитнес и игра на ул. Никола Вапцаров - с. Хан Крум“;- „Благоустройство на детска площадка в централната част на с. Златар“. <p>През годината са ремонтирани или подменени детски съоръжения в градския парк, в двора на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – гр. Велики Преслав и на детската площадка в района на читалище „Развитие 1874 г.“ – гр. Велики Преслав. Подновени бяха и детски съоръжения в с. Златар.</p> <p>През 2021 г. в конкуренция с други общини спечелихме първо място в инициативата „Нестле За Живей Активно! 2020“. Със спечеления проект изградихме спортна площадка с фитнес на открито, с места за отдих, трибуни, маса за шах и табла, и маса за тенис. Този нов кът за спортна активност и за отдих обособихме в една част от градския парк.</p> <p>В с. Троица по инициатива на младежите от селото се постави беседка в двора на бившето училище.</p> <p>В края на годината стартира проекта за „Реконструкция на пазарен площад - изграждане на покрит пазар с търговски обекти и паркинг“, касаещи пазарния площад на града, като строителните дейности следва да приключат през 2022 г.</p> <p>На етап административна оценка е проект „Благоустройство и</p>
--	--	---



			<p>естетизиране на територията на община Велики Преслав: квартал 55 - две детски площадки и квартал 87 – две детски площадки, фитнес на открито, маси за тенис, шах и табла и трасе за екстремно колоездене“, подадено от Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Велики Преслав“.</p>
<p>Рехабилитация и естетизиране на детски площадки към детски заведения в общината.</p>	<p>ПОСТОЯНЕН</p>	<p>Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината</p>	<p>През 2020 г. е извършено благоустрояване в двора на детската ясла.</p> <p>Разработено и подадено проектно предложение за благоустрояване на двора на детска градина „Снежанка – филиал“ по проект „Красива България“.</p> <p>През 2021 г. от реализирани икономии в капиталовата програма е възложена рехабилитация и естетизиране на детски площадки в детска градина „Снежанка“ - филиал, като строителните дейности ще приключат през 2022 г.</p> <p>Разработено и подадено проектно предложение за благоустрояване на двора на детска градина „Детелина“ – с. Миланово по проект „Красива България“.</p> <p>Чрез Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДОС) е осигурено финансиране за проект „Детски патрул за чиста природа“, реализиран в детска градина „Снежанка“ – гр. Велики Преслав.</p>
<p>Рехабилитация на сградите на кметствата, прилагане на мерки за енергийна ефективност и осигуряване на достъпна среда за лица с увреждания.</p>	<p>ПОСТОЯНЕН</p>		<p>През 2020 г. са извършени текущи ремонти на сградите на кметствата – с. Драгоево и в с. Мокреш.</p> <p>Финализирани са довършителните дейности на сградата за общоселски мероприятия в с. Миланово.</p> <p>През 2021 г. са извършени текущи ремонти в кметство с. Имренчево, с. Хан Крум и с. Миланово.</p> <p>В края на годината стартира и ремонта на покрива на кметството в с. Мокреш.</p> <p>Извършен е ремонт на залата за общоселски събирания в с. Осмар.</p> <p>Извършен е ремонт на автобусната спирка в с. Имренчево.</p> <p>Извършено е обследване за</p>



			<p>енергийна ефективност и е съставен технически паспорт на сградата на кметство с. Мостич, въз основа на който е сключен договор за изготвяне на инвестиционен проект за основен ремонт и прилагане на мерки за енергийна ефективност, който ще се реализира през 2022 г.</p> <p>За осигуряване на достъпна среда за лица с увреждания са изградени рампи обслужващи кметствата Хан Крум и Троица.</p> <p>Избран е изпълнител и предстои през 2022 г. да започнат и ремонтните дейности по енергийна ефективност за административната сграда на Община Велики Преслав.</p>
Санитарне на жилищни сгради в режим „етажна собственост” (конструктивно укрепване и прилагане на мерки за енергийна ефективност) в рамките на Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради.	2023	<p>Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината</p> <p>Подобрена енергийна ефективност и естетизиран сграден фонд</p> <p>Намалени емисии на CO₂ и замърсяване с фини прахови частици в атмосферата</p>	<p>През 2021 г. няма стартирала програма за прилагане на мерки за енергийна ефективност за жилищни сгради.</p>
Поетапна подмяна на съществуващите осветители от уличното осветление с LED осветители.	постоянен	<p>Подобрено качество на уличното осветление</p> <p>Реализирани икономии на финансови средства</p> <p>Намалени емисии на CO₂ и замърсяване с фини прахови частици в атмосферата</p>	<p>В рамките на 2020 г. са подменени 700 бр. осветителни тела с LED осветители. Възстановено е локалното осветление в комплекс „Стадиона“, както и в централен гробищен парк в гр. Велики Преслав. В резултат от извършените инвестиции са реализирани икономии на електроенергия в размер на 20 %.</p> <p>През 2021 г. продължи подмяната на осветителните тела, като са сменени над 800 бр. В периода 2020-2021 г. са сменени 2/3 от осветителните тела на територията на общината, но въпреки по-голямата икономия, която се</p>



			реализира с тях, разходите за електроенергия се повишиха предвид тройното увеличение през 2021 г. на електроенергията. С цел намаляване на разходите се монтираха фотоклетки, с които се замениха старите часовници за настройване на времето за работа на осветителните тела. Само за 2021 г. в резултат на предприетите мерки е реализирана икономия на над 25 000 kWh електроенергия.
Разширяване на системата за видеонаблюдение.	постоянен	Намален брой на противообществените прояви Предотвратено нерегламентирано изхвърляне на отпадъци	През 2020 г., като част от изпълнението на капиталовата програма е разширена общинската система за видео наблюдение чрез изграждането на локални системи в селата Имренчево, Миланово, Кочово, Мокреш и Златар. През 2021 г. продължи обновяването на системата за видеонаблюдение в общината. Монтирани бяха камери на възлови места в с. Троица и с. Суха река.
Благоустройство на гробищните паркове	постоянен	Подобрено състояние на терена на гробищните паркове	През 2020 година са почистени и благоустроени всички гробищни паркове на територията на общината. През 2021 г. продължихме грижите за поддържане на гробищните паркове. Към момента те са в добро състояние, окосени и почистени. Извършиха се частични ремонти в част от тях, като в с. Суха река и Миланово се възстановиха оградите. Предстои ремонт на ограда и обслужваща сграда и в гробищния парк в с. Мокреш. В централното гробище на града продължихме и през тази година дейности по поддръжката, като беше възстановена една от компрометираните алеи, облагородиха се чепми и се поставиха допълнително пейки за посетителите.
Укрепване и почистване на речни корита, попадащи в урегулираната територия на гр. Велики Преслав и населените места.	постоянен	Намален риск от наводнения	През 2020 г. основно е почистено бетоновото корито от растителност и битови отпадъци на река Дервишка, преминаваща през гр. Велики Преслав. През 2021 г. са почистени основно от растителност и битови отпадъци участъци от речните корита на реките „Дервишка (214 м.) - гр. Велики Преслав, „Каленишка“ (367 м.) - с. Драгоево и „Суха река“ (507 м.) – с. Суха



			<p>река. По този начин е осигурена проводимост при евентуална „висока вълна“, причинена от обилни валежи и/или интензивно снеготопене и е намален в значителна степен рискът от наводнения.</p>
Подобряване и модернизация на образователната инфраструктура.	постоянен	<p>Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината</p> <p>Привлечени и задържани ученици в общината</p>	<p>През 2020 г. е спечелен проект за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за реализация на проект: „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на детска градина „Снежанка“, гр. Велики Преслав с изпълнителния директор на Държавен фонд „Земеделие“.</p> <p>През 2021 г. стартира реализацията на проект „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на детска градина „Снежанка“ и филиал, гр. Велики Преслав. Проекта ще приключи през 2022 г.</p> <p>През годината бяха извършени ремонти в детските градини в с. Миланово, с. Драгоево, с. Златар, с. Троица и с. Кочово. Беше отремонтирана и канализацията на детска градина „Снежанка“ – филиал в гр. Велики Преслав.</p> <p>Бяха закупени компютри за нуждите на Професионална гимназия по селско стопанство.</p>
Подобряване и модернизация на инфраструктурата за здравеопазване и предоставяне на социални услуги.	постоянен	<p>Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината</p> <p>Създадени условия за социално включване и адаптация</p>	<p>Успешно приключен инфраструктурен проект за създаване на център за грижа за възрастни лица с умствена изостаналост в село Имренчево, финансиран по оперативна програма „Региони в растеж“. В резултат от реализацията на проекта, сградата на бивше училище е обновена и преустроена за да отговори на потребностите на бъдещите потребители - лица с умствена изостаналост.</p> <p>Осигурена компютърна техника за възпитаниците на Център за настаняване от семеен тип в рамките на одобрен за финансиране проект от Фонд „Социална закрила“ към Министерството на труда и социалната политика по Целева програма за подпомагане образователния процес на децата и младежите, настанени в</p>



			<p>социални услуги.</p> <p>Придобито специализираното транспортно средство в рамките на проект BG05M9OP001-2.019-002-C01 „Разкриване на социалните услуги Дневен център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства и Център за обществена подкрепа в гр. Велики Преслав“ Пригоденият за хора с увреждания автомобил е марка РЕНО, модел МАСТЪР.</p> <p>През 2021 г. цялостно бе преасфалтиран паркинга на „МБАЛ - Велики Преслав“ и подхода към Спешна помощ. Планирано е при осигурени средства през 2022 г. ремонти на здравните служби в малките населени места.</p>
Поддържане и подобряване на културната инфраструктура в т.ч. сгради на читалища и религиозни храмове.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	<p>Извършени са частични ремонти на покривните конструкции на читалищата в с. Драгоево и с. Златар. Предстои приключване на ремонта на покрива на читалището в с. Кочово.</p> <p>Подаден формуляр за кандидатстване пред Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет за възстановяване на храм „Св. Възнесение“ в с. Имренчево и джамия в с. Мокреш.</p> <p>Извършен е ремонт на покривна конструкция на читалището „Развитие - 1874 г.“ - гр. Велики Преслав. Приключи ремонта на покрива на читалището в с. Кочово.</p>
Модернизирани на спортно-материалната база с оглед практикуване на широк спектър от спортове.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината Подобрено физическото здраве	<p>Закупен влагоуловител за нуждите на Спортната зала.</p> <p>Благоустроен е района на стадиона в града. Поддържат се зелените площи. Закупен е хидрофор за подобряване на поливната система на стадиона.</p> <p>Обезопасена е спортната зала за практикуване от граждани на масов спорт.</p> <p>Осигурени са допълнителни футболни врати за стадиона за желаещите да спортуват футбол на малки врати. Възстановена е спортна площадка в градския парк и са осигурени спортни уреди.</p> <p>В с. Хан Крум, с. Мостич и с. Златар са монтирани спортни уреди за</p>



желаещите да спортуват.

ЕКОЛОГИЯ

ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Разширяване на системата за организирано разделно събиране на отпадъците на територията на общината.	2023	Увеличени количества на рециклирани отпадъци. Намалени количества на депонирани отпадъци. Намалени разходи на общината за обработка на отпадъци Чиста околна среда	<p>През 2020 година са организирани серия от кампании и инициативи във връзка с разширяването на системата за разделно събиране на отпадъците, сред които:</p> <ul style="list-style-type: none">- Подета и мултиплицирана инициатива на гражданин на общината за разделно събиране на отпадъци от пластмасови бутилки в специално пригодени съдове – „пишеядци“ с цел насърчаване разделното събиране на рециклируемите отпадъци от населението и намаляване на разходите на общината за сметосъбиране и сметоизвозване на смесени битови отпадъци.- Организирана кампания за събиране на едрогабаритни отпадъци (мебели) и текстил в обособена площадка в базата на „БКС“ ЕООД.- Организирана кампания за предаване на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (в т.ч. домакински уреди, информационно и телекомуникационно оборудване, потребителски уреди, електрически и електронни инструменти и играчки).- Организирана кампания за граждани за предаване на опасни отпадъци на мобилен пункт.- Създадена е организация за събиране на излезли от употреба автомобилни гуми и тяхното последващо рециклиране. <p>През 2021 г. продължи подета през 2020 г. инициатива на общината за разделно събиране на отпадъци от</p>



пластмасови бутилки в специално пригодени съдове – „шишеядци“. Целта отново бе насърчаване на разделното събиране на рециклируемите отпадъци от населението и намаляване на разходите на общината за сметосъбиране и сметоизвозване на смесени битови отпадъци. Бяха закупени и поставени в гр. Велики Преслав и малките населени нови 19 броя съдове. Така заедно с поставените през 2020 г. съдовете за разделно събиране на пластмасови отпадъци вече наброяват тридесет и два броя. Само за изминалата година са събрани близо 9 тона суровина, която е предадена за рециклиране.

И през настоящата година продължи организираната кампания за събиране на едрогабаритни отпадъци (мебели) в обособена площадка в базата на „БКС“ ЕООД. В резултат на сключения договор с Кроношпан България, събраните едрогабаритни отпадъци бяха оползотворени без да се реализирани разходи от общинския бюджет. Освен осигурената възможност за предаване на по-големи количества текстилни отпадъци в базата на БКС, бе организирано и поставянето на контейнери на територията на града, като в резултат са събрани над 3 800 кг дрехи, като отново за тази услуга не са извършвани разходи от средствата на гражданите.

Продължиха се организираните кампании за предаване на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (в т.ч. домакински уреди, информационно и телекомуникационно оборудване, потребителски уреди, електрически и електронни инструменти и играчки).

През 2021 г. отново се предостави възможност за предаване на негодни автомобилни гуми, проведоха се няколко кампании за събиране на зелени отпадъци.

Започнахме да събираме разделно, като фокуса се прехвърли директно към домакинствата.



			<p>В гр. Велики Преслав и с. Троица стартира инициативата „Заедно събираме разделно“. Организирана беше информационна кампания с която жителите бяха запознати с основните моменти по събирането, транспортирането, третирането и оползотворяването на отпадъците, които се образуват в домакинствата и възможностите за тяхното разделно събиране. Всяко домакинство получи чували за разделно събиране на отпадъците.</p> <p>В резултат на направената кампания се събраха над 600 чувала отпадък или над 35 тона. За 2022 г. услугата ще се разшири, за да се увеличи годния за рециклиране отпадък.</p> <p>В с. Хан Крум бяха премахнати общите контейнери тип „Бобър“. Всяко домакинство получи индивидуален съд за смет (кофа – 1,1 куб.). Предстои подмяна на съдовете за смет и в с. Осмар.</p> <p>Закупен е нов специализиран товарен автомобил за събиране на битови отпадъци, чрез него ще се оптимизира работата по сметосъбирането, както и ще се увеличи обема на събраните отпадъци в рамките на един обходен курс.</p>
Създаване и въвеждане на информационна система за управление и наблюдение на отпадъците (напр. интегрирана уеб и GPS-базирана информационна система за управление и наблюдение на отпадъците)	2023	Подобрено управление и наблюдение на отпадъците в реално време. Техническо и информационно обезпечаване при прилагането на принципа „замърсителят плаща“ при въвеждане на нова методика за облагане на данъчно задължените лица с ТБО.	На този етап е създаден Национален координационен център в МОСВ.
Повишаване на контрола по отношение на нерегламентирани	2021	Предотвратено нерегламентирано изхвърляне на отпадъци Недопусната поява на	През 2020 г. нееднократно са извършвани почиствания на нерегламентирани замърсявания в покрайнините на гр. Велики Преслав, с.



замърсявания на територията на общината, вкл. чрез видеонаблюдение.		локални замърсявания Чиста околна среда	Златар, с. Троица, с. Осмар и с. Хан Крум. С цел намаляване образуване на нерегламентирани сметница на територията на общината е разширена системата за видео наблюдение чрез изграждането на локални системи в селата Имренчево, Миланово, Кочово, Мокреш и Златар. В началото на 2021 г. се извърши проверка от служители на общинската администрация, кметове и кметски наместници по населени места за установяване на нерегламентираните сметница на територията на общината. В резултат от извършените проверки бяха предприети и необходимите действия по почистването на замърсените участъци общинска собственост. На собствениците на имоти с наличие на отпадъци бяха изпратени писма за предприемане на действия за почистването им. За някои случаи бяха сезирани и органите на РИОСВ Шумен, РУ Полиция и Териториално отделение Велики Преслав на Районна прокуратура Шумен.
Устойчиво стопанисване на горите	постоянен	Подобрено здравословно състояние на горите	Сключен договор с ТП ДГС „Преслав“ за управление на горските територии общинска собственост.
Подобряване на управлението на риска от природни бедствия	постоянен	Намаляване риска от природни бедствия	През 2020 г. се възстанови облицован канал за отвеждане на води в с. Хан Крум, като се извърши и почистване на речни корита. През 2021 г. са почистено основно от растителност и битови отпадъци участъци от речните корита на реките „Дервишка (214 м.) - гр. Велики Преслав, „Каленишка“ (367 м.) - с. Драгоево и „Суха река“ (507 м.) – с. Суха река. По този начин е осигурена проводимост при евентуална „висока вълна“, причинена от обилни валежи и/или интензивно снеготопене и е намален в значителна степен рискът от наводнение.
Продължаване на усилията за овладяването на популацията	постоянен	Намаляване популацията на безстопанствените кучета	За намаляване популацията на безстопанствените кучета общината работи активно и си сътрудничи със Сдружение с нестопанска цел



безстопанствените кучета.		<p>„Милосърдие – Велики Преслав“ и Фондация „Еври дог Метърс“. Извършват се дейности по кастрация, ваксинация, чипиране, залавяне и обработване, обезпаразитяване и др. Съвместно с германската организация за защита на животните „Streunernothilfe Grenzenlos e.V.“ са осиновени 87 кучета от германски граждани.</p> <p>През 2021 г. е приета Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на община Велики Преслав 2021 – 2025 г.</p>
---------------------------	--	--

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Разработване на общинска здравна стратегия в съответствие с национални и областни секторни стратегически документи, в условия на прозрачност и диалог с всички заинтересовани страни.	2023	Повишена ефективност на общинското здравеопазване Подобрено качество на предлаганите здравни услуги Засилен диалог по въпросите на здравеопазването	-
Преструктуриране МБАЛ – Велики Преслав в унисон с предвижданията на общинска здравна стратегия	2023	Повишена ефективност на общинското здравеопазване Подобрено качество на предлаганите здравни услуги	-



Извършване на ремонт, рехабилитация и прилагане на мерки за подобряване на енергийна ефективност на сградата на МБАЛ – Велики Преслав.	2023	Подобрена материална база Подобрено качество на предлаганите здравни услуги	Предвидени средства в бюджета за 2021 г. за обследване за енергийна ефективност и изготвяне на технически паспорт на сградата на „МБАЛ - Велики Преслав“ ЕООД. Средствата за обследване за енергийна ефективност и изготвяне на технически паспорт на сградата на „МБАЛ - Велики Преслав“ ЕООД ще се предвидят в бюджет 2022 г.
Институционална подкрепа за рехабилитацията на ЦСНП - филиал Велики Преслав, финансирана в рамките на проект на Министерството на здравеопазването по ОПРР 2014-2020.	постоянен	Повишена ефективност на общинското здравеопазване Подобрено качество на предлаганите здравни услуги	Изпълнен.

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА

ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Изготвяне и изпълнение на Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велики Преслав 2021-2025 г.	2020 г.	Ефективно управление на социалните услуги; подобряване качеството и разширяване обхвата на социалните услуги	Съгласно новия Закон за социалните услуги отпада изискването за разработване на Общинска стратегия за СУ. Предстои приемане на Наредба за планирането на социалните услуги, която ще уреди реда и условията за планирането на СУ на национално, областно и общинско ниво.
Осигуряване на европейско финансиране за дейността на новоразкритата социална услуга Център за грижа за лица с умствена	2020 г.	Създадени условия за социално включване и адаптация	След успешното приключване на инфраструктурния проект за създаване на център за грижа на възрастни лица с умствена изостаналост в село Имренчево през м. септември 2020 г. от администрацията беше разработен и депозиран проект по ОП РПР за



изостаналост в с. Имренчево чрез разработване и изпълнение на проект по ОПРЧР.			осигуряване на дейността на услугата с вх. № BG05M9OP001-2.090-0004 по процедура - Нова дългосрочна грижа за възрастните и хората с увреждания – Етап 2 – предоставяне на новите услуги. Проекта по ОП РЧР за осигуряване на дейността на услугата е одобрен. Сключен е договор за безвъзмездна финансова помощ за финансиране дейността на Центъра.
Осигуряване на финансиране на разкритата социална услуга Център за грижа за лица с умствена изостаналост в с. Имренчево като делегирана от държавата дейност.	2021 г.	Ефективно управление и качествено предоставяне на социалната услуга	Ще бъде изпълнено след приключването на проекта за дейност, който ще получи финансиране по ОП „Развитие на човешките ресурси“.
Осигуряване на финансиране на разкритите социални услуги Дневен център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства и Център за обществена подкрепа в гр. Велики Преслав като делегирани от държавата дейности.	2023 г.	Ефективно управление и качествено предоставяне на социалните услуги	Ще бъде изпълнено след приключването на проекта за дейност, който се изпълнява към настоящия момент с финансиране по ОП „Развитие на човешките ресурси“. Целевите групи посещаващи Дневния център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства са деца с увреждания, деца в риск и техните семейства, семейства с деца със специални потребности, кандидати за приемни семейства, деца от общността, както и семейства при които има риск от изоставяне на дете. През годината услугата е предоставена на 29 потребители. В Център за обществена подкрепа от услугата могат да се възползват 30 деца средно месечно. В Центъра се предлагат следните услуги: <ul style="list-style-type: none">- Консултиране и подкрепа;- Предотвратяване на изоставянето на деца;- Превенция за насилие и отпадане от училище;- Консултиране и подкрепа на деца с поведенчески проблеми и прояви.
Продължаване на	постоянен	Ефективно управление	Функциониране на социалните



функционирането като държавно делегирани дейности на социалните услуги: Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания; Наблюдавано жилище; Център за социална рехабилитация и интеграция.		и качествено предоставяне на социалните услуги	услуги – държавно делегирани дейности.
Предоставяне на услуги в домашна среда – „Личен асистент“, „Домашен помощник“, патронажна грижа	постоянен	Създадени условия за социално включване, адаптация и заетост	<p>Създаване на социална услуга „Асистентска подкрепа“ като делегирана държавна дейност от 2021 г.</p> <p>Изпълнение на проекти с европейско финансиране за предоставяне на патронажни грижи.</p> <p>През 2021 г. предоставянето на услугата „Личен асистент“ по Закона за личната помощ продължи да се предоставя от Община Велики Преслав.</p> <p>От м. март 2021 г. се предоставя новата социална услуга „Асистентска подкрепа“, разкрита като делегирана държавна дейност.</p> <p>Помощ по двете услуги получиха нуждаещите се жители на общината. Двадесет социални асистенти оказват почасова подкрепа за изпълнение на ежедневни и домакински дейности на 71 потребители – възрастни хора с надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване. Лица с увреждания и деца са включени в механизма за лична помощ, като за тях грижи полагат 144 назначени лични асистенти.</p> <p>От средата на годината Община Велики Преслав изпълнява проект „Патронажна грижа +“. По проекта се предоставят интегрирани здравно-социални услуги от шест домашни санитарни, една медицинска сестра и психолог. През 2021 г. по проекта са обхванати 69 потребители.</p>
Разширяване на	постоянен	Предоставени достъпни	През 2020 г. Общината е



дейността на Домашен социален патронаж		и качествени услуги	<p>кандидатствала с проект за доставка и монтаж на оборудване пред Фонд „Социална закрила“. Проектът е одобрен и ще бъде реализиран през 2021 г. С полученото кухненско оборудване, капацитетът на социалната услуга „Домашен социален патронаж“ ще се увеличи.</p> <p>През 2021 г. е реализиран проекта с финансиране от Фонд „Социална закрила“ за доставка и монтаж на оборудване за ДСП. Услугата е предоставяна на 235 потребители, като през 2022 г. се планира да се увеличи.</p>
Продължаване предоставянето на услугата „Обществена трапезария“ за социално слаби и самотно живеещи възрастни хора чрез осигуряване на финансиране по европейски и/или национални програми и общински бюджет.	постоянен	Продължено предоставяне на услугата „Обществена трапезария“ Увеличен брой на потребителите на социалната услуга	<p>През 2020 година (м. май - м. юли) беше предоставен безплатен обяд на 100 лица по Целева програма „Топъл обяд у дома в условията на извънредна ситуация – 2020 г.“</p> <p>През 2021 г. Общината ще предоставя безплатен топъл обяд на 400 лица с осигурено финансиране по проект към Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане.</p> <p>През 2021 г. по проект „Топъл обяд у дома в условията на извънредна ситуация – 2020 г.“ беше предоставен безплатен обяд на 400 лица от общината. Финансирането е осигурено по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане и е със срок до средата на 2022 г.</p>
Продължаване дейността на клубовете на пенсионера и инвалида на територията на общината.	постоянен	Създадени съвременни условия за социална интеграция	<p>Изпълнени са текущи ремонти по сградния фонд на пенсионерските клубове. Предвидени са средства в бюджета на Общината за 2021 г. (от целевата субсидия за капиталови разходи) за цялостно обновяване на една от сградите, предвидени за пенсионерски клуб в гр. Велики Преслав.</p> <p>През 2021 г. са извършени текущи ремонти по сградния фонд на пенсионерските клубове. Цялостно е обновена една от сградите, предвидени за пенсионерски клуб в гр. Велики Преслав. Сградата е нова и модерна постройка, която освежи</p>



			района и създаде по-добри условия за ползвателите. Предстои през 2022 г. обновяването на още един пенсионерски клуб.
Кандидатстване по схеми и процедури на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027г., свързани с насърчаване на социалното включване, намаляване на бедността и осигуряване на заетост.	Постоянен	Създадени условия за социално включване и заетост	През 2020 г. са разработени и одобрени проекти по ОПРЧР: BG05M9OP001-2.101-0103-C01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Велики Преслав“ – Компонент 3 и BG05M9OP001-2.103-0071-C01 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в община Велики Преслав“ – Компонент 4. През 2021 година е разработен и одобрен проект по ОПРЧР „Патронажна грижа + в община Велики Преслав“.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Цялостно преразглеждане на структурата на детските градини и училищата и адаптиране към социално-икономическата реалност.	2023	Оптимизирана образователна структура Повишена ефективност	-
Облекчаване на достъпа до образователната система чрез премахване на месечните такси за посещение на детски градини в общината.	2020	Финансово подпомогнати семейства Насърчена раждаемост Приобщени и социализирани деца от малцинствени групи и деца в риск	Изпълнено.



<p>Подкрепа за развитие на пазарно ориентирана образователна система чрез съвместно планиране и съгласуване на профили и професии в училищата между бизнеса и учебните заведения</p>	2022	<p>Засилен диалог между представители на бизнеса и училищата</p> <p>Подобрено планиране, базирано на потребностите и наличните ресурси</p>	<p>Въвеждане на дуална форма на обучение в ПТГ „Симеон Велики“ – гр. Велики Преслав със следните специалности:</p> <ul style="list-style-type: none">- Пътно-строителна техника – STEM направление, специалността е в Списъка на професиите с очакван недостиг на специалисти на пазара на труда;- Икономическа информатика – STEM направление;- Възобновяеми енергийни източници – STEM направление, специалността е в Списъка на професиите с очакван недостиг на специалисти на пазара на труда <p>Провеждане на обучение в STEM направление в ПГ по СС в следните специалности:</p> <ul style="list-style-type: none">- Горско и ловно стопанство;- Растителна защита и агрохимия.
<p>Насърчаване обучението през целия живот и пълноценното личностно развитие, вкл. чрез оказване на подкрепа при кандидатстване на учебните заведения за европейско финансиране</p>	постоянен	<p>Повишаване/придобиване на квалификация от възрастни лица с цел конкурентоспособност на пазара на труда</p>	<p>Самостоятелна форма на обучение (обучават се ученици/лица навършили 16 год.):</p> <p>Професионална гимназия по селско стопанство:</p> <ul style="list-style-type: none">- спец. Растителна защита и агрохимия;- спец. Горско и ловно стопанство;- спец. Горско стопанство. <p>Професионална техническа гимназия „Симеон Велики“:</p> <ul style="list-style-type: none">- спец. Икономическа информатика;- Пътно-строителна техника;- Възобновяеми енергийни източници. <p>Професионално обучение с придобиване на втора/трета степен на професионална квалификация по рамкова програма „Б“ (след завършено средно образование):</p> <p>Професионална гимназия по селско стопанство:</p> <ul style="list-style-type: none">- спец. Горско и ловно стопанство. <p>Професионална техническа гимназия „Симеон Велики“:</p> <ul style="list-style-type: none">- Електрообзавеждане на производството.



Подкрепа за интеграцията на деца от малцинствени групи и деца в риск, вкл. чрез оказване на подкрепа при кандидатстване на учебните заведения за европейско финансиране	постоянен	Приобщаване и социализиране на деца от малцинствени групи и деца в риск	През 2021 г. ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ с. Драгоево работи по проект на Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) – „Нека го направим заедно – да се забляваме и учим“. Реализирани са дейности за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства в уязвимо положение чрез осигуряване на ефективен процес на обхват, задържане и реинтеграция в образователната система. Създадени са два клуба – „Местни занаяти – история и бъдеще“ и „Изследовател“.
Осигуряване на финансова подкрепа за участия в състезания, конкурси и др. за талантиви деца.	постоянен	Подпомагане изяви на децата в различни области (образование, изкуства, спорт и др.)	-
Подобряване на взаимодействието и координиране работата между училищата и държавните и обществените организации, свързани с проблемите на образованието и възпитанието на младите хора.	постоянен	Вземане на превантивни мерки по намаляване броя на учениците, преждевременно напускащи образователната система и повишаване мотивацията за учене сред учениците.	Работи се в сътрудничество с педагогическите ръководства на училищата на територията на община.

КУЛТУРА

ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Съдействие за подобряване на техническата база на	постоянен	Технически обезпечена модернизирана читалищната	-



читалищата.		дейност.	
Организационно и финансово укрепване на читалищната дейност в общината.	постоянен	Повишена ефективност на читалищата в общината.	Подпомагане на съвместни инициативи.
Обогатяване съдържанието на Културния календар на Община Велики Преслав.	постоянен	Разнообразни културни прояви	<p>Организиране на изложба с отличените творби през годините на участниците от Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“.</p> <p>Провеждане на национална информационна кампания на Министерството на отбраната „Бъди войник 2020“.</p> <p>Провеждане на „БАРД ФЕСТИВАЛ ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ“.</p> <p>Концерт-спектакълът на читалище „Развитие-1874“ "Под черницата с Вазов".</p> <p>„Преслав по ноти“ с концерт на Трио Владигерови.</p> <p>През 2021 г. фолклорния събор „Петровска китка“ за първи път се проведе в рамките на три дни.</p> <p>Проведе се и Трети национален събор на Национално дружество „Традиция“.</p>
Финансова подкрепа за индивидуалните и колективни културни продукти и дейности на творческите съюзи и организации.	2021	Увеличен брой на индивидуалните и колективни културни продукти и дейности	<p>Честване на Йордановден съвместно с Българската православна църква и клуб „Традиция“.</p> <p>Организиране на традиционния общоградски празник „Трифон Зарезан“ – конкурс „Баш винар“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“.</p> <p>Организиране честването на националния празник 3-ти март в гр. Велики Преслав, съвместно с НЧ „Развитие-1874“, Българската православна църква и клуб „Традиция“.</p> <p>Организиране на онлайн провеждане на Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“, АМ „Велики Преслав“, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“.</p> <p>Организиране на изложба с творби</p>



		<p>на участниците от Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“ в АМ „Велики Преслав“ и в Дом на журналиста – гр. Варна, съвместно с НЧ „Развитие-1874“, АМ „Велики Преслав“, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Съюз на българските журналисти.</p> <p>Организиране на кръгла маса „Първите столици на България и развитието на културно-историческия туризъм“ – гр. Варна, съвместно с НЧ „Развитие-1874“, АМ „Велики Преслав“, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, Съюз на българските журналисти.</p> <p>Провеждане на „БАРД ФЕСТИВАЛ ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“.</p> <p>Концерт-спектакълът "Под черницата с Вазов", съвместно с НЧ „Развитие-1874“.</p> <p>Първо издание на концерт „Преслав по ноти“ с участието на „Трио Владигерови“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“.</p> <p>Провеждане на националната информационна кампания на Министерството на отбраната под надслов „Бъди войник“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“ и клуб „Традиция“.</p> <p>Участие в организирането на отбелязването на 115 години от създаването на Народно читалище „Съединение“ в село Кочово с поднасяне на цветя пред паметника на загиналите във войните и празничен концерт.</p> <p>Участие в организирането на II Регионален фестивал „Драговево пее и танцува – 2020“.</p> <p>Проведени концерти:</p> <ul style="list-style-type: none">- „Стенли и приятели“, съвместно с НЧ „Развитие-1874“. <p>Въпреки епидемичната обстановка през 2021 г. се проведе редица събития:</p> <ul style="list-style-type: none">- Честване на Йордановден,- Отбелязване на празника
--	--	--



			<p>„Трифон Зарезан“ с конкурса „Баш винар“;</p> <ul style="list-style-type: none">- Организиране честването на националния празник 3-ти март в гр. Велики Преслав;- Събор на средновековното изкуство „Преславни дни“;- Организиране провеждането на 24 май – ден на славянската писменост и култура;- Концерт с участието на „Вива монтана“ и „Криско“;- Организиране провеждане на Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“;- Отбелязване на Първи юни – Ден на детето;- Подпомагане на празника на с. Троица – „Празник на мегдана“;- Празник на с. Хан Крум-„Еньовден“;- „Кирковски напеви“ – кв. Кирково;- Организиране на фолклорен събор „Петровска китка“;- Организиране на изложба с творби на участниците от Международния културен форум „Велики Преслав – история на цял един народ“ в АМ „Велики Преслав“ и в Дом на журналиста – гр. Варна;- Провеждане на Трети национален събор на Национално дружество Традиция;- Провеждане на традиционното събитие „Преслав по ноти“ с участието на симфонията Враца и концерта „Песни от Средиземноморието“;- Честване на Деня на независимостта.
Създаване на общински младежки съвет за организиране на културни и спортни мероприятия с финансовата подкрепа на Община Велики	2021	Създаден и организиран общински младежки съвет. Организирани младежки събития	-



Преслав			
Създаване на нови контакти със значими за общината европейски общини в културната и стопанската област	постоянен	Разширен културен и стопански обмен	-
Подпомагане реализацията на проектни идеи за съвместни творчески продукции и/или публични събития с общини и НПО от чужбина	постоянен	Разширен културен и стопански обмен	Подпомагане реализирането на малки грандови схеми на Фондация „Open Space“.
Укрепване на АМ „Велики Преслав“ като културно-научно средище	постоянен	Организираны конференции, лекции, дискусии, издания и археологически проучвания	<p>Организиране на кръгла маса „Първите столици на България и развитието на културно-историческия туризъм“ – гр. Варна.</p> <p>В процес на изработване е Карта на туристическите обекти.</p> <p>Предприето е регистриране на ТИЦ и възможностите му за разширяване на дейността свързана с популяризиране на туризма в общината.</p> <p>Съвместно участие с Археологически музей „Велики Преслав“ в Туристическа борса – гр. София.</p> <p>Изготвени са указателни табели за туристически обекти.</p> <p>Подадена концепция за местно икономическо развитие по проект „Растеж чрез активизиране на местния потенциал - GALOP“, финансиран по ФМЕИП основана на извличане на ползи от наличните ресурси за предлагане на събитиен туризъм.</p> <p>Финансиране на заснемането на филм с цел популяризиране на туристическите атракции в общината – „Богатствата на България: Велики Преслав и региона“.</p> <p>През 2021 г., в резултат на добре</p>



		<p>организираната и проведена културна програма на Община Велики Преслав, въпреки ограниченията в резултат на епидемиологична обстановка се наблюдава значителен ръст в туристопотока на територията на общината. За първи път традиционния фолклорен фестивал „Петровска китка“ се проведе в рамките на три дни. Със същата продължителност се проведе и Третия национален събор на НД „Традиция“. Двете събития привлякоха освен жители на общината, така и много гости от съседни градове. Заедно с „Преславни дни“ в Преслав се оформи като един център за провеждане на такъв род открити събития възпроизвеждащи живи картини от фолклора и историята на България. Проведената медийна кампания популизира събитията със сигурност допринесоха за повишения туристически интерес. Община Велики Преслав дейно участва за привличане на интерес от телевизионните медии (БНТ, Нова Тв, Телевизия Шумен), като успешно бяха заснети редица документални филма свързани с историята и природните дадености на региона, с основна цел привличане на туристи, като за 2021 г. АМ „Велики Преслав“ отчете близо 24 000 посетители.</p>
--	--	--

СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ

ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ
ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Изработване, на дългосрочна стратегия за развитие на спортната дейност в общината, съвместно с	2021	Подобрено планиране и организация на спортната дейност Подобрено	Приета е Наредба № 15 за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост на Община Велики Преслав. Предстои изработването на дългосрочна стратегия за развитие на



представители на спортната общественост		управление на спортната база.	на спортната дейност в общината.
Актуализиране на местната нормативна уредба за развитието на младежки дейности, спорт и туризъм, включително системата на финансиране на спортните клубове, спортната подготовка, тренировъчния процес и използването на откритата и затворена спортна база.	2021	Подобрено управление и условия за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм.	Разработена и приета от Общински съвет НАРЕДБА № 14 за условията, реда и критериите за финансово подпомагане на спортните клубове и развитието на спорта за всички в община Велики Преслав. Разработена и приета от Общински съвет НАРЕДБА № 15 за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост на Община Велики Преслав.
Рехабилитация и модернизиране на спортните съоръжения на територията на общината.	постоянен	Подобрено състояние на спортните съоръжения на територията на общината.	Извършена е подмяна на подовата настилка в Спортната зала. Извършен ремонт със средства от бюджета на Общината на системите за локално осветление и напояване на комплекс „Стадиона“. В рамките на инициативата „Мръдни си пръста“ се извърши рехабилитация на малкото футболно игрище в градски парк. През изминалата година е създадена нова спортна площадка за футбол и фитнес на открито в с. Троица по идея на младежите от селото. Финансирането на обекта се осигури, чрез средства, предназначени за подпомагане дейностите на регистрираните младежки клубове в общината. През 2021 г., чрез финансиране осигурено от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС), Община Велики Преслав изпълни три проекта включваща монтирането на спортни уреди, както следва: - „Изграждане на стрийт площадка за игра в с. Мостич“; - „Благоустройство на кът за фитнес и игра на ул. Никола Вапцаров- с. Хан Крум“;



			<p>- „Благоустрояване на детска площадка в централната част на с. Златар“.</p> <p>През 2021 г. в конкуренция с други общини спечелихме първо място в инициативата „Нестле За Живей Активно! 2020“. Със спечеления проект изградихме спортна площадка с фитнес на открито, с места за отдих, трибуни, маса за шах и табла и маса за тенис. Този нов кът за спортна активност и за отдих обособихме в една част от градския парк.</p> <p>За спортуващите футбол на малки вратички, след обезопасяване бе дадена възможност да тренират в Спортната зала, а за стадиона бяха направени допълнително два броя малки врати.</p>
Създаване на общински младежки съвет за организиране на културни и спортни събития с финансовата подкрепа на Община Велики Преслав.	2021	Развита самоинициативност на младите хора и чувство за отговорност Организираните събития и взето участие в различни кампании и мероприятия	-
Актуализиране/утвърждаване на график за ползване на общинската спортна инфраструктура от училища, детски градини, спортни клубове и желаещи свободно да спортуват граждани.	постоянен	Подобрено управление и условия за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм	Разработена и приета от Общински съвет НАРЕДБА № 15 за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост на Община Велики Преслав регламентира ползването на общинската спортна инфраструктура.
Насърчаване на инвестициите в спорта и използване на публично – частното партньорство за ефективно управление на спортните обекти.	2023	Подобрено управление на материалната база за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм	-
Осигуряване на финансова подкрепа	постоянен	Подпомогнати участия в спортни	Със средства от общинския бюджет се подпомагат спортните клубове.



за тренировъчен процес и участия в спортни състезания на изявени спортисти		състезания	
--	--	------------	--

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

**ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.
ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.**

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2021 г.
Оптимизация на организационната структура на Общинска администрация Велики Преслав.	2020	Подобрена комуникация между отделните нива/звена Ясно разделени задължения и отговорности. Оптимизирани работни процеси в администрацията.	През 2020 г. е приета от Общински съвет Велики Преслав оптимизирана организационна структура на Общинска администрация.
Преструктуриране, реорганизация и ресурсно обезпечаване на общински предприятия и дружества.	2020	Оптимизирани работни процеси Подобрен контрол върху дейността на общински предприятия и дружества Реализирани икономии от разходи за външни услуги Реинвестирани средства от реализирани икономии Подобрена оперативност, гъвкавост и контрол	През изминалата година са закрити ОП „Трудова заетост“ и Домашен социален патронаж. Създадено е общинско предприятие „Велики Преслав“, структурирано от четири звена, профилирани в поддръжка на улично осветление, поддръжане чистотата на обществените територии, зелени площи и улици, знаково стопанство, паркинги и пазари, домашен социален патронаж. На практика 4 от дейностите, за които общината е възлагала на външни изпълнители се поемат от общинското предприятие – дейностите по озеленяване, поддръжане чистотата на обществените територии, поддръжане на улично осветление и знаковото стопанство. Предприятието е обезпечено технически от Общината с необходимият автопарк и оборудване нужни за изпълнение на поставените цели. Закупена е автомашина и самоходна тракторна техника.



<p>Разработване и приемане на основни и секторни стратегически документи като: Общински план за развитие, Програма за опазване на околната среда и Програма за управление на отпадъците, Програма за енергийна ефективност, Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велики Преслав 2021-2025 г. и др. секторни стратегически документи) за програмен период 2021-2027г. Разработване и/или актуализиране на вътрешни правила, методики и инструкции.</p>	<p>2020</p>	<p>Разработени стратегически документи с конкретни, измерими, постижими и разумни цели, приоритети и мерки</p> <p>Разработени/ актуализирани вътрешни правила, методики и инструкции</p> <p>Изготвяне на годишни доклади за напредък, междинни и последващи оценки на основни стратегически документи</p>	<p>Изготвен и приет от Общински съвет годишен доклад за наблюдение и оценка на План за развитие на Община Велики Преслав за 2019 г.</p> <p>Разработена и приета от Общински съвет Програма за енергийна ефективност на Община Велики Преслав за периода 2021-2027 г.</p> <p>В процес на разработване е Планът за интегрирано развитие на Община Велики Преслав (ПИРО) за периода 2021-2027 г. Към настоящия момент е изготвена аналитичната част.</p> <p>През 2021 г. са разработени и приети следните стратегически документа:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Годишен доклад за наблюдение и оценка на изпълнението на План за развитие на Община Велики Преслав 2014-2020 г. за 2020 г.; - Доклад за последваща оценка на изпълнението на План за развитие на Община Велики Преслав 2014-2020 г. - План за интегрирано развитие на Община Велики Преслав 2021-2027 г.; - Програма за опазване на околната среда на Община Велики Преслав 2021-2027 г.; - Програма за управление на отпадъците на Община Велики Преслав 2021-2028 г.; - План за действие на Община Велики Преслав за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2023 г.; - Актуализирани са Вътрешни правила за заплатите.
<p>Повишаване на професионалните и ключови компетентности на служителите в общинската</p>	<p>постоянен</p>	<p>Подобрен административен капацитет</p> <p>Подобрено качество на предоставяните административни услуги</p>	<p>Участие в семинар на тема „Новости в правната услуга 2020 г. и връзка с възлагането на електронни обществени поръчки“.</p> <p>Обучение за работа ЦАИС</p>



администрация
чрез провеждане на
обучения,
семинари, обмяна
на опит и др. с
основен акцент
привличане на
средства от
Структурните
фондове на ЕС и
от други донорски
програми.

ЕОП.

Обучение за работа с ИФИСО. Община Велики Преслав е една от 28 общини, където пилотно се внедрява използването на тази система.

Участие в Национална среща на общинските експерти в образованието.

Участие в VII-ма Национална среща на общинските предприятия и ТД.

Обучение на тема "Финансово отчитане на бюджетните организации, годишно счетоводно приключване"

Участие в постоянни комисии на НСОРБ:

1. Местно самоуправление, икономическа политика и туризъм.
2. Местни финанси, бюджет и общинска собственост
3. Екология и чиста среда.
4. Устройство на територията и недвижимо културно-историческото наследство.
5. Европейски фондове, национални и международни програми и проекти.

През 2021 г. с цел повишаване на професионалната компетенция, служител на общинска администрация взеха участия в следните обучения и семинари:

- Асистенска подкрепа;
- Отчетност на средствата от еврофондове в общини и министерства и техните второстепенни разпоредители
- Изменения в Закона за Обществените поръчки и правилника за прилагането му
- Повишаване на административния капацитет на общините



			<p>за управление на Капиталовите разходи. Работа с модул "Капиталови разходи и текущи ремонти"</p> <ul style="list-style-type: none">- Проверки на обществени поръчки от управляващите органи и одитния орган и налагане на финансови корекции- Нормативен обзор и насоки по прилагането на правилника за прилагане на Закона за социалните услуги и адаптирането му спрямо закона- Надгради знанията си за електронните обществени поръчки- Работа с ЦАИС и ЕОП за възложители- Прилагане на актуализираните указания в областта на финансовото управление и контрол в публичния сектор. Практически съвети- Годишно счетоводно приключване. Спазване на правилата на финансово отчитане от бюджетните организации, предпоставка за достоверно представяне на ГФО за 2021 година
<p>Развитие на междуобщинското сътрудничество</p> <p>- Обмяна на опит с чуждестранни общини, развитие на трансгранични взаимоотношения и сътрудничество със съседни общини и държави</p>	<p>постоянен</p>	<p>Обменен опит и добри практики</p> <p>Привлечен допълнителен финансов ресурс за реализиране на проекти на бизнеса, неправителствения сектор и на Община Велики Преслав на територията на обединение на МИГ/окрупнена/консолидирана МИГ</p>	<p>Участие в Национална среща на общинските предприятия и търговски дружества проведена в гр. Пловдив.</p> <p>Кандидатстване чрез МИГ Велики Преслав по ПРСР 2014-2020 подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014-2020. Проекта е</p>



<p>за въвеждане на добри практики за подобряване на ефективността на изпълнението на общински политики;</p> <p>- Участие в разработване на Стратегия за ВОМР (Водено от общностите местно развитие), съвместно с останалите партньори от Местната инициативна група – гр. Велики Преслав (МИГ). Установяване на партньорство със съседни МИГ. Кандидатстване за финансиране на обща стратегия за ВОМР.</p>			<p>на етап административна оценка и включва „Благоустройство и естетизиране на територията на община Велики Преслав: квартал 55 - две детски площадки и квартал 87 – две детски площадки, фитнес на открито, маси за тенис, шах и табла и трасе за екстремно колоездене.</p>
<p>Развитие на електронното управление и цифрова трансформация на администрацията.</p>	<p>постоянен</p>	<p>Подобрена вътрешна и междуведомствена комуникация и документооборот.</p> <p>Съкратено време за обслужване на бизнеса и гражданите.</p> <p>Подобрен административен капацитет и качество на предоставяните административни услуги.</p>	<p>Други – възможности за плащания.</p> <p>Организирано преброяване 2021 г.</p> <p>През 2020 г. Общината е присъединена към Единния модел за заявяване, заплащане и предоставяне на електронни административни услуги и Системата за електронно плащане. Сключен е и договор с „iCard“ АД, с което се увеличават възможностите за плащане на задължения към Общината от всяка една точка на света.</p> <p>През настоящата година Общината е включена в пилотен проект за внедряване на Интегрирана финансово-информационна система (ИФИСО), включваща модулите Бюджет и Финансово</p>



			счетоводство, Активи и Материално стопанство.
Реорганизация, модернизация и привеждане на интернет сайта на общината в съответствие с правилата за институционална идентичност на интернет страниците и порталите на администрациите.	2020 г.	Подобрена визия и ориентираност на интернет сайта на общината към потребителя, с ясна навигация, съдържание с безпрепятствен, пряк и постоянен достъп.	Интернет сайтът на Общината е реорганизиран, модернизирани и приведени в съответствие с правилата за институционална идентичност на интернет страниците и порталите на администрациите.

Основни акценти в работата на Общинската администрация през 2022 г., ще бъдат:

- довършване благоустрояването на пазарно пространство в гр. Велики Преслав, за което Общината получи финансиране по силата на постановление на министерски съвет.;
- изпълнение на основните обекти от капиталовата програма за подмяна на водопроводи;
- изпълнение на проектите за внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградата на Община Велики Преслав, ДГ „Снежанка“ и ДГ „Снежанка – филиал“, получили финансиране по ПРСР – 2014-2020 г.

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ, УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

2021 г. беше изключително динамична и изпълнена с предизвикателства година, в която въпреки извънредните обстоятелства изпълнихме значими за общността дейности, заложи в Програмата ми за управление за мандат 2019-2023г.

С управление, основано на ефективност, прозрачност, диалог и ясни правила, ще продължим започнатото и през 2022 година. Убеден съм, че с общите усилия на Общинска администрация, Общински съвет, кметовете на населените места, бизнеса и гражданите нашата община ще става все по-привлекателно място за живот, туризъм, предприемачество и устойчиво икономическо развитие с грижа за околната среда.

Изказвам искрените си благодарности на ръководния екип и администрацията на Община Велики Преслав, Общински съвет, гражданите, институциите и бизнеса, благодарение на които поставените задачи станаха реалност.

Инж. Янко Йорданов

Кмет на Община Велики Преслав



Фотографии: Hunt on Photos Studio